

近6億引援 讓中超勁旅相形失色

中甲權健

2.5億

簽巴甲新星

中甲球隊天津權健昨日宣佈，與巴甲新星祖雲尼奧完成簽約工作。據內地傳媒消息，祖雲尼奧的轉會為3000萬歐元（約2.54億港元），創下迄今為止中國足球轉會最高身價紀錄。而連同之前引援的開支，這個冬季轉會窗口，中甲土豪已花費5億元人民幣（約5.9億港元）。如此大手筆，讓廣州恒大、北京國安和上海上港這些中超勁旅相形失色。



巴甲新星祖雲尼奧加盟權健。
facebook圖片



法比安奴（左起）、盧森保高及謝臣齊亮相。
微博圖片



盧森保高（前左二）去年中考察權健足球俱樂部。
資料圖片

現年23歲的祖雲尼奧出道於巴西著名青訓搖籃之一的山度士，該隊曾培養出比利、尼馬兩位巴西足球超級巨星，祖雲尼奧是山度士出產的又一位冉冉升起的希望之星。

2011年，年僅19歲的祖雲尼奧進入山度士一線隊。2014年，22歲的祖雲尼奧在聖保羅羅州聯賽上異軍突起，以11次助攻榮膺助攻王，並且當選最佳新人。2015年，祖雲尼奧代表山度士在各項賽事出場55次，射進10球及有5次助攻。

隨着路爾斯法比安奴、謝臣、祖雲尼奧三名巴甲球星的加盟，天津權健2016賽季外援引進工作全部結束。不過，據騰訊體育統計，這支中甲土豪，今季共花費5億元引援。

足壇驚呼：沒有最高只有更高

2010年，廣州恒大收購廣藥後，聘請韓國鐵帥李章洙擔任球隊主教練，在內援方面，先後花費600萬元人民幣引進郜林、鄭智和孫祥，加上以350萬美元（約2728萬港元）引進當時創中國足球身價紀錄的穆里奇，其土豪做法已讓人側目。

如今，恒大引領的燒錢風愈演愈烈，不但波及中超，還燒到中甲。天津權健為了衝超聘請了前巴西國家隊主帥盧森保高，而且為盧森保高團隊開出了1000萬歐元的年薪（約8452萬港元）。在中國聯賽歷史上，如此高薪僅次於1200萬歐元（約1.0142億港元）的納比團隊。不過，恒大花費1200萬歐元聘請納比團隊，是為了稱霸中超登頂亞洲，而權健則是為了征甲衝超。

除祖雲尼奧外，權健每一筆引援都堪稱震撼。包括500萬歐元（約4226萬港元）引進謝臣，500萬歐元引進法比安奴，7000萬元（人民幣，下同）引進張鷟、趙旭日以及上賽季6600萬元引進孫可。而去年12月，以2000萬元引進上港替補球員鄭達倫，一名中超球隊的替補球員賣出如此天價，讓中國足球驚呼：失去理智的中國足球轉會市場沒有最高，只有更高。

香港文匯報記者 陳曉莉

澳洲兩國腳加盟中超

新華社悉尼22日電 兩位效力於歐洲聯賽的澳洲國腳沙尼貝利和麥克格文，將分別加盟中超球隊江蘇蘇寧和河南建業。

據此間媒體22日報道，麥克格文在2014年離開魯能後，加盟了蘇超勁旅登地聯，這名26歲的後防多面手代表球隊出場42次，與球隊的合同即將到期。此番麥克格文重返中超加盟河南建業，據傳轉會費為35萬英鎊。

今年24歲的沙尼貝利在去年亞洲盃上「一戰成名」，他以主力中衛的身份出戰了「袋鼠軍團」全部6場比賽，並且在準決賽對陣阿聯酋隊的比賽中首開紀錄，最終幫助球隊首次問鼎亞洲盃冠軍。沙尼貝利2014年1月從中央水手加盟荷蘭甲級聯賽施禾利，本賽季代表球隊出場28次。

隨着這兩位球員的加盟，加上原有的卡希爾（上海申花）和史柏拉洛域（浙江綠城），新賽季的中超將擁有4名澳洲國腳。



麥克格文於2014年獲得中國足協盃MVP。
資料圖片

艾傑臣謝恩師納比 永記穗球迷

前日下午，廣州恒大淘寶和上海上港俱樂部雙雙發佈公告，宣佈艾傑臣從恒大轉會至上港。在離別的前夜，巴西人接受了記者們的採訪，艾傑臣談到最多的一個詞彙，就是「感謝」。

「首先要感謝納比教練，沒有他對我的賞識，我不會有這三年的經歷。這三年一定是我職業生涯最難忘的難忘的一段。」艾傑臣說。

從2012年12月加盟恒大以來，艾傑臣各項賽事出戰111場，射入77球並貢獻了19次助攻。他是廣州的射手王，恒大三年兩次登頂亞冠，正是仰仗他在決賽中的一錘定音。在這三年裡，艾傑臣成就了恒大，恒大也成就了艾傑臣。

「我要感謝恒大俱樂部，當時加盟就對這個俱樂部充滿期待，到了之後完全是我想像的樣子，給了我很好的訓練和比賽環境，我要再次對俱樂部說聲謝謝，」他說。「感謝隊友們，我們建立了深厚的友誼，無論場內和場外，我都得到了這些可愛隊友們的幫助。」

說到對新東家上海上港的期待，艾傑臣說：「我希望盡快融入艾歷臣教練的戰術體系，給隊友幫助。其實，到現在我還沒把自己的角色轉變過來，我現在還認為自己是恒大的球員。」

艾傑臣確認了合同中存在迴避條款。「有迴避條款，因為合同是俱樂部在談，我尊重合同的內容，」巴西人說。

由於迴避條款僅僅在未來一個賽季有效，因此，總有一日，巴西人會以對手的身份重回廣州。艾傑臣表示：「我知道球迷對我的離開有些難以接受，但我希望他們能夠理解，這都是職業足球的一部分。但在我心裡，我會永遠記住他們對我的好，我也希望他們用熱情迎接我的到來。」



艾傑臣對廣州依依不捨。
新華社

新華社



天津權健海報宣佈祖雲尼奧加盟。
新華社

新華社

中華拾錦

女子高球世錦賽3月開打

香港文匯報訊（記者 何花 深圳報道）2016世界女子高爾夫錦標賽3月將在東莞觀瀾湖舉行。今年是該項賽事第五屆舉辦，獎金升至80萬美金。此外，女子韓巡賽新近加入後，此次賽事得到中巡、歐巡和韓巡三方聯合認證，當今世界幾大主要女子巡迴賽將派遣各自的優秀選手出賽。而比賽賽制也融合了男子世錦賽與世界盃職業賽事的特點，與奧運接軌，填補了世界女子高壇的空白。

山西球員張學文停賽3場

中國籃協前日在其官網上公佈了對中國男子籃球職業聯賽（CBA）山西隊球員張學文以及深圳隊外援布朗的處罰通知。因在防守時使用非正常的籃球技術動作（頂膝蓋），張學文被停賽3場，布朗則因被替換下場時推倒礦泉水瓶和砸場邊座椅的行為被停賽1場，兩家俱樂部分別被核減聯賽經費10萬元和5萬元。



張學文（左）帶球推進。
新華社

楊連慧傷退「王者歸來」

因為腳踝的傷勢，楊連慧將遺憾地退出本月30日在上海舉行的「王者歸來」職業拳擊賽。據了解，楊連慧是去年11月在美國的一次體能訓練中意外弄傷腳踝的。經過檢查和治療後，楊連慧繼續投入訓練，但傷勢令他無法在訓練中全力以赴，強度難以達到備戰的需求，並且有進一步加重的風險。楊連慧的體能康復師曲植說：「為避免他傷上加傷，出於保護、延長他運動生涯的考慮，我們不建議他繼續備戰、參賽。」

布魯諾呼籲球迷入場觀戰撐女足

一個月前，在現場創紀錄的3萬多名美國觀眾面前，中國女足1：0終結了世界冠軍美國女足11年主場不敗的神話；可日前在濕冷天氣籠罩的深圳，中國女足在四國賽首戰卻只有幾十名球迷到場觀戰。對此，主教練布魯諾昨日用頗為懇求的語氣對媒體發出呼籲：希望更多球迷能來現場觀戰，希望中國女足的付出能贏得尊重。

「希望大家幫忙，讓更多觀眾明天（見報今日）能來現場。不管是騎車、跑步、坐公車，還是騎馬，只要球迷們來就可以，」布魯諾對記者說。

一天前，在出征里約奧運會外圍賽前的最後一項國內大賽上，中國女足首戰0：0與墨西哥賽和。比賽在距離深圳市中心相對較遠的龍崗區大運中心舉行。或許是工作時間段，到場觀戰球迷不足一百人，能容納近6萬人的現代化球場顯得十分冷清，堪稱中國女足近年來國內比賽的上座率新低。

劉翔任民間奧運形象大使

劉翔21日出席第二屆上海市市民運動會主題發佈儀式，並成為該項賽事的形象大使。這是自曝光與女友吳莎的戀情後，劉翔首次現身公眾場合。

吳莎一同出遊黃山，並在微博上晒出了照片。

自劉翔退役以來，便很少在公開場合露面，但是「中國飛人」每一次的出現，幾乎均與體育有關。除了參加上海馬拉松、推廣公益徒步外，本次作為形象大使推廣市民運動會便是其中之一。



中國女足（紅衫）日前0：0賽和墨西哥。
新華社

新華社

劉翔任民間奧運形象大使

關於劉翔未來規劃的問題，一直是人們關注的焦點，劉翔在近日推廣公益宣傳片時表達過「想做與體育和健康有關的事情」。

中新社